

# Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 34 (441)  
СРЕДА  
23  
ДЕКАБРЯ  
1959 года  
Год изд. 16-й  
Цена 10 коп.

## Профсоюзная жизнь

### СКОНФЕРЕНЦИИ

Состоялась VIII профсоюзная конференция нашего института.

В отчетном докладе председатель месткома И. Т. Обушенко рассказал о деятельности местного комитета и профсоюзного актива за время с апреля по декабрь 1959 года.

В нашем коллективе, не считая студентов, 1035 членов профсоюза — преподавателей, рабочих и служащих. Из них 300 человек — профсоюзный актив, на который местный комитет опирался в своей работе. Работа актива велась слаженно.

Местный комитет стремился осуществлять систематическое влияние на улучшение учебной, методической и научно-исследовательской работы, а также укреплять связь науки с производством. Это было одно из главных задач производственной комиссии.

Систематический контроль осуществлялся по охране труда, технике безопасности и разрешению трудовых споров.

Значительное место занимала политico-воспитательная работа среди членов профсоюза. Докладчик отметил, что по культурно-массовой работе можно было сделать значительно больше.

Для детей организованы оздоровительные и культурные мероприятия. Активно работали музыкальные кружки. Принимались меры по ремонту детских садов и яслей. И. Т. Обушенко останавливается на нетерпимом положении с помещениями детского сада и яслей на учхозе № 1.

В жилищно-бытовой работе имеются серьезные недостатки. И. Т. Обушенко обращает внимание делегатов на слабую работу жилищного управления и отсутствие должного контроля со стороны администрации-хозяйственной части института и местного комитета. План по жилищному управлению был выполнен лишь на 55%, а средства, предусмотренные сметой, израсходованы почти все.

Огородничество и садоводство в нашем вузе значительно оживились.

Делегат А. М. Шакин говорил, что больше внимания

### НОВЫЙ СОСТАВ МЕСТКОМА

Ю. Г. Белоглазов (землеустроительный факультет) — по общественному контролю.

А. Г. Буйновский (хозяйство) — член жилищно-бытовой комиссии.

А. К. Веретеникова — казначай месткома.

Е. Н. Гудинова (агрономический факультет) — председатель детской комиссии.

А. И. Грузинский (водопроводный цех) — председатель городской комиссии.

Н. П. Йщенко (факультет механизации) — член детской комиссии.

Е. Р. Левченко (агрономический факультет) — член детской комиссии.

А. А. Мянкинин (экономический факультет) — член культурно-массовой комиссии.

Н. С. Напуц (гидромелиоративный факультет) — председатель жилищно-бытовой комиссии.

И. Т. Обушенко (землеустроительный факультет) — председатель месткома.

Г. Ф. Павлов (гидромелиоративный факультет) — председатель культурно-массовой комиссии.

Н. С. Растигев (землеустроительный факультет) — председатель производственной комиссии.

М. Е. Седышев (землеустроительный факультет) — член производственной комиссии.

Л. С. Семин (землеустроительный факультет) — по трудовым спорам.

М. И. Старцева (зоотехнический факультет) — член культурно-массовой комиссии.

С. Г. Фарманов (факультет молочной промышленности) — по охране труда.

П. А. Фишер (факультет механизации) — член производственной комиссии.

ВЧЕРА В МОСКВЕ ОТКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ЦК КПСС.

ПЛЕНУМ ПОДВЕДЕТ ИТОГИ ПЕРВОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ В ОБЛАСТИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ И ОБСУДИТ ПЕРСПЕКТИВЫ ЕГО РАЗВИТИЯ НА БУДУЩЕЕ.

## Учиться — работая Ближе к производству

### Год по-новому

За год после принятия Закона об укреплении связи школы с жизнью работа на землеустроительном факультете велась по нескошким направлениям.

На специальной конференции обсуждалась методика проведения производственной практики, были намечены и закреплены за кафедрами курсовые темы практики.

Руководство практикой студентов со стороны преподавателей стало более активным. Десять преподавателей выезжали на объекты сибирского предприятия «Сельхозростемка», Омского областного управления землеустройства и облкомхоза в качестве руководителей практики и одновременно начальниками отрядов и звеньев.

Звенья состояли из студентов, они выполняли производственные задания по съемке населенных пунктов, привязке и дешифровке аэроснимков, землеустройству совхозов и колхозов. Здесь выявлялись и недостатки. В ряде случаев объекты брались большие по объему, практика затягивалась. Этого в дальнейшем надо избегать.

Студентами факультета выполнены значительные работы. Сделана съемка четырех районных центров. Оформлены границы и выполнена съемка землепользований на площади 82 тыс. га, произведена привязка аэроснимков на площади 895 тыс. га и дешифровка — 410 тыс. га. Землеустроены колхозы и совхозы, в том числе учхоз № 2 (бывший совхоз им. Харламова), на площади 1.055.000 га.

На первых курсах обоих отделений факультета с начала текущего учебного года введены новые учебные планы. В дальнейшем, когда по ним будут учиться все курсы, продолжительность производственного обучения увеличится в три раза.

С новыми мерами по улучшению практической подготовки студентов по учебной линии удачно сочетается введение самообслуживания в учебных корпусах и в общежитиях, участие в работах по благоустройству и строительству в институте.

Все это положительно воспитывает будущих специалистов.

Специальные кафедры факультета намерены провести в ближайшие годы в учхозах института ряд мероприятий в целях оказания им технической помощи и улучшения постановки практики студентов.

В порядке проведения учебной и производственной практики в учхозе № 2 предполагается создать учебный геодезический полигон; выполнить съемку и составить проекты планировки населенных пунктов; сделать аэролет и получить плановый материал, пригодный для проектирования различных мероприятий по учхозу. Намечается также привести землеустройство в учхозе № 1.

Дело чести коллектива факультета — успешно довести всю эту работу до завершения.

Усиление производственного обучения, несомненно, повысит качество подготовки специалистов.

М. КАНИВЕЦ,  
доцент, декан землеустроительного факультета.

### ПЕРЕД ЭКЗАМЕНАМИ



Студентка 42-й группы землеустроительного факультета М. Кирпина систематически занимается, готовится к экзаменационной сессии.

Наш фотокорреспондент застал М. Кирпину, когда она улыбалась. Ей нечего волноваться, к экзаменационной сессии она готова!

В прошлом учебном году на агрономическом факультете про-делана значительная работа по перестройке обучения студентов, приближению ее к сельскохозяйственному производству.

Была поставлена задача связать теоретическое обучение с производственным трудом студентов в учхозах. Для этого созданы три производственные студенческие бригады из студентов II курса. Бригадирами назначены студенты IV курса Г. Авинов, Б. Кайгородов, А. Парфенов, оставленные в учхозе для прохождения производственной практики. За бригадами закреплены участки полей пяти сельхозучхозов учхоза № 1 общей площадью 1285 га, где были полевые, силосные культуры и овощи. Все работы в полеводстве и овощеводстве, начиная с посева и посадки сельскохозяйственных культур до уборки урожая, были выполнены студентами.

Студенты ознакомились с агротехникой зерновых и овощных культур. Бригады выполняли плановые задания по урожайности. Средний урожай зерновых получен 18,2 ц/га при плане 17 ц/га, овощей — 339,7 ц/га при плане 165 ц/га.

Большой объем работ по овощеводству и в саду выполнен в учхозе студентами III курса плодоовощного отделения.

Большинство студентов к работе отнеслось добросовестно, со знанием дела. Получили благодарность от дирекции учхоза студенты II курса А. Карпенко, И. Михайлов, А. Потапенко, М. Быстров, А. Лыхенков, В. Реутов, Е. Барышева, В. Тихонов.

Были и недостатки. Наблюдались случаи опоздания студентов на работу. Частая смена групп на работе приводила к тому, что некоторые студенты с отдельными работами не ознакомились. Роль кафедр в обучении студентов в процессе работы была недостаточной. Политико-воспитательная работа со студентами была ослаблена, поэтому были случаи невыхода студентов на работу. Эти недостатки в текущем году необходимо устранить.

В целом бригадный принцип работы студентов, с закреплением за бригадой сельскохозяйственных культур на весь сезон, себя оправдал. В текущем году декан намечает на учхозе № 1 организовать студенческие бригады из студентов I курса, закрепив за ними все полеводство учхоза.

Студенты III курса с начала полевых работ до окончания уборки урожая будут работать в учхозе № 2 в составе производственных бригад. В это же время они пройдут ряд учебных практик.

Студенты IV курса выедут на производственную практику в колхозы и совхозы Омской области.

Студентов II курса предполагается послать на посевые работы в совхозы области, после чего они будут продолжать учебу в институте и проходить учебные практики.

На факультете предстоит проделать большую работу по перестройке обучения и приближению студентов к производству.

**Н. БАРСУКОВ,**  
доцент, зам. декана агрономического факультета.

листического общежития.

Все выступающие подчеркивали необходимость создания в коллективе обновленной нетерпимости к любым антиобщественным поступкам

### решила

Особенно критиковали тех, кто допускает «обывательство» по поводу и без повода и, как результат этого, драки.

Мы единогласно одобрили проект Закона и вынесли предложение на обсуждение общественности института: избрать на каждом факультете свои студенческие общественные суды.

Мы думаем, что это — нужное и полезное дело.

**Г. ЕДЛИЧКО и А. ЗАЙКА,** студенты 51-й группы экономического факульте-

та.



# КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

**СПЕЦИАЛИСТ**, окончивший институт, должен не только в совершенстве владеть полученными знаниями и уметь их применять на практике, но и уметь руководить людьми, быть хорошим организатором.

## МСЯ общественная РАБОТА

затом. Об этом порой забывают студенты, отказываясь от выполнения того или иного общественного поручения. А ведь только выполняя общественное поручение, можно ближе узнать людей, научиться азам организаторской работы.

С душой выполняют общественные поручения студенты факультета молочной промышленности Н. Матвеев — секретарь бюро ВЛКСМ факультета, М. Вознюк, В. Кокоринова, В. Чободава, В. Морозова, В. Пыранков, студенты агрономического факультета М. Коачева, В. Дмитриенко, М. Железов, студенты экономического факультета А. Тетерина, А. Пушкирева, И. Эйгерис и ряд других товарищ. Они добросовестно относятся к делу.

Но есть и такие студенты, которые всячески стараются уклониться от общественного поручения или несерьезно относятся к его выполнению. Так, например, студент IV курса факультета молочной промышленности В. Каулькин, председатель ДОСААФ факультета, до сих пор не наладил работу.

Комсогор группы V курса этого же факультета Ю. Барабаева и Н. Николаева недобросовестно относятся к своим обязанностям. Они сводят свою работу только к сборам членских взносов. В этих группах не обсуждают комсомольцев, ко-



Много и упорно занимается второкурсница факультета молочной промышленности А. Земских, пришедшая в вуз с производством.

А. Земских ведет в большую общественную работу — она староста 21-й группы.

\*

## УЧЕБА И РАБОТА

КОМСОМОЛЬСКОЕ собрание I курса землеустроительного факультета началось с опозданием на 20 минут.

— На повестке дня один вопрос: о ходе самостоятельной работы, — сказал председатель собрания А. Чивчинин.

— Дела у нас обстоят не блестяще, — говорит член курсового бюро ВЛКСМ А. Виноградов. — Плохо с посещением лекций. Как правило, отсутствует человек по 15. Учится хуже тот, кто больше пропускает занятий. Вот С. Киязева часто уходит с лекций, у нее из четырех заданий по геодезии сдано только одно. А ведь она профорг группы! Такое же положение у В. Максимова и О. Скидского. Все они пришли в вуз со школьной скамьи.

Но когда кто-то спросил у А. Виноградова, какую работу с отстающими проводят бюро ВЛКСМ, то ему ничего было ответить.

Комсогор 11-й группы Л. Макаревич говорит:

— У нас есть успехи в учебе. Хорошо занимаются В. Жуков, В. Сомов и С. Величко. Но еще много и недостатков. Студент И. Васильченко не сдал ни одного «знака» по иностранному языку. Многие комсомольцы даже не соизволили прийти на свое комсомольское собрание. А. Литвиненко заявил: «Я не пойду, мне там делать нечего». Комсомольцу нечего делать на своем собрании?! Да он просто не уважает нас, его товарищей, свой коллектив!

И так не в одной 11-й группе. Когда комсогор 14-й группы А. Чернов стал говорить об отстающих, то оказалось, что из них нет ни одного на собрании.

— Наша группа состоит в большинстве из производственников, — сказал комсогор 13-й группы В. Кугрышев. — Сначала дела шли не очень хорошо, но сейчас мы подтянулись.

— А мы еще не сдали ни одной тысячи «знаков», — говорят Г. Олешева о своей группе. — У нас нет серьезного отношения к учебе.

Много полезного, поучительного сказал комсомольцам на собрании агитатор 12-й группы С. И. Федоров:

— «Треугольник», — говорит он, — не контролирует работу группы. Нужно меньше хныкать, больше делать! Пока коллектива не видно. Некоторые очень неорганизованы. Вот В. Петров — на одном занятии он отвечает блестяще, а на другом — слова не вытишешь. Значит, нет системы в работе.

— Много сейчас у нас дел, — говорит В. Рудских, — но вот слышится голоса, что времени нет. А сколько мы его тратим впустую! Времени хватит при умелом распределении и на учебу, и на художественную самодеятельность, и на спорт!

Это было первое комсомольское собрание у первокурсников. И пусть оно было несколько шумное, неорганизованное, но главное — люди горячо, прямо говорили о недостатках. Они решили сделать все, чтобы лучше подготовиться к первой в жизни студенческой сессии.

В. ФИСИНИН, член комсомольского отдела «Кировца».

## К ЧЕХОВСКИМ ДНИМ

В январе 1960 года исполняется 100 лет со дня рождения великого русского писателя А. П. Чехова.



А. П. ЧЕХОВ

Советский народ бережно, любовно относится к литературному наследию Чехова, книги его издаются огромными тиражами. Чехов — один из наиболее известных и любимых русских писателей за рубежом. Его творчество сыграло огромную роль в развитии мировой литературы.

В нашем институте будет широко отмечен 100-летний юбилей Чехова. Художественный отдел библиотеки готовит интересные выставки, посвященные жизни и творчеству А. П. Чехова, его связи с МХАТ.

26 декабря в клубе состоится литературно-музыкальный вечер, посвященный знаменательной дате. Вечером примут участие студенты института, артисты филармонии. К вечеру подготовлена литературная викторина о жизни и творчестве Чехова.

— — —

Последние НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Уважаемая редакция!

Кокчетавский обком комсомола на Ваше письмо от 8 октября 1959 года по материалам фельетона «Две тысячи поцелуев» («Кировец» № 24 от 7 октября 1959 года) сообщает следующее.

Разбором материала занималась Гузаевский райком комсомола. На бюро райкома комсомола А. Высокоморный признал все факты, приводимые в фельетоне. В то же время он категорически отказался вернуться к жене.

О поступке А. Высокоморного было рассказано на страницах районной газеты. Райкомом партии и райкомом комсомола дано указание партийной, профсоюзной и комсомольской организациям совхоза «Целинный» обсудить поступок А. Высокоморного на общем собрании рабочих совхоза.

О делах А. Высокоморного поставлено в известность облсельхоз управление, куда он будет вызван для обличечий.

А. АСАНОВ, зам. зав. отделом комсомольских органов ОК ЛКСМ Карагандинской области.

\*\*\*

В «Кировце» № 31 от 2 декабря была помещена заметка Ю. Юрьева «Угадай-ка», где говорилось, что отдел кадров разослал по кафедрам невразумительный список.

Как сообщил начальник отдела кадров И. М. Лихачев, «Кировец» совершенно правильна критика недостатков работы отдела кадров, работники которого разослали выписки из приказа № 400 от 25 ноября 1959 года, не прочитав каждую в отдельности.

Отдел кадров извиняется перед всеми кафедрами и научными работниками, которым успели вручить эти выписки.

Работники отдела кадров сделали для себя вывод, что документы перед рассылкой надо тщательнее проверять.

## Советы врача

рабочий день, в течение которого было бы сделано много больше, чем за бессонную ночь.

Чаще всего подобные случаи повторяются во время сессии, когда на экзаменах нередко можно встретить опухших от бессонницы студентов и усы... с пустой головой.

Плодотворную работу всегда надо чередовать с разумным отдыхом — прогулки на свежем воздухе, занятия спортом, чтение, музыка, посещение театра и, разумеется, сон. Każdy человек строит свой от

дых по-своему. Явный вред приносят себе те, кто в свободное время пьянствует, отсиживается в душной комнате за картами. Стоит ли называть их фамилии? Ведь о них достаточно красноречиво говорится в приказах директора.

К сожалению, у многих студентов нет режима ни в труде, ни в отдыхе.

Жизнь студента можно считать правильной, если она включает в себя прежде всего разумное чередование видов труда в институте ежедневно, а затем — равномерное распределение нагрузки в течение года. Ведь не секрет, что многие студенты в течение года занимаются очень мало или время от времени, но перед экзаменами и зачетами просиживают ночи напролет, «штурмуют» основы науки. Вместо разумных ежедневных занятий и спокойной подготовки к сессии — длительное безделье, а затем — штурмы и срывы. Часто это приводит к провалам на экзаменах, еще чаще — к болезням.

Иногда окружающие, да и врачи недоумевают: откуда такая нервозность, такая раздражительность у этого молодого человека в 20 лет? Ясно, что это не проявление характера, а результат отсутствия режима.

Недавно аспирант К., потрудившись «на славу» целую ночь, почувствовал себя очень плохо и вынужден был покинуть занятия на кафедре. Почему он добился? Потерял весь

Часть сна для взрослого человека 7–8 часов. Лучше всего ложиться в 11 часов, вставать в 6–7 часов утра. Систематическое недосыпание расстраивает нервную систему, но изнуренный сон или излишнее пребывание в постели, особенно днем, разывает лень, вялость, апатию.

Чтобы правильно распределить время, плодотворно трудиться и хорошо отдыхать, нужно пеком, строгий порядок в труде и отдыхе.

Э. ЗАЙКОВА, врач.

## БЕРЕЧЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ!

Некоторые студенты в общежитии злоупотребляют использованием электроэнергии. К электропроводам иногда подключаются нагревательные приборы. Патроны перегреваются, что приводит к досрочному изнашиванию электрооборудования.

Эти люди злостно нарушают правила социалистического общежития, расточают государственные средства.

«Образцом» такого недоброжелательного отношения к социалистической собственности могут служить студентки факультета молочной промышленности (51-я группа), проживающие в комнате № 34 общежития № 9: Б. Белоусова, Н. Замараева, Л. Толенко и А. Киселева (старосты комнаты М. Сухорукова).

Эти студентки много раз незаконно подключали приборы к электросети. В облыснительной записке они ссылаются на то, что нерегулярно работает кухня. Однако плита работает хорошо и свободных мест на плите достаточно.

Вывод один: видимо, эти студенты не дорожат общежитием.

В. МАТЮШИН,

ст. комендант.

## В ОМСКОМ ЛИТОБЪЕДИНЕНИИ

17 декабря на «четверге» городского литературного объединения обсуждались стихи члена литературного актива газеты «Кировец» Михаила Сильвановича.

С подробным разбором стихов выступили омские поэты Яков Журавлев, Леонид Шевчук, Анатолий Васильев, член Союза писателей Владимир Полторакин и другие.

Обсуждение прошло интересно. Автору были указаны достоинства и недостатки стихов. Было высказано автору пожелание больше работать в направлении приближения лирики к жизни, отражать темы труда, учебы и студенческой жизни.

## Мороз

В нашем институте вчера, в счет XII спартакиады, введен новый вид спорта — ручной мяч. И не в помещении, а на стадионе!

Ранним утром в воскресный день был разыгран первый тур.

На поле вышли первая и вторая команды факультета механизации. Победы добились более опытные игроки первой команды со счетом 5:4.

В. ТРУШНИКОВ,

преподаватель.

## не страшен!

Зоотехнический факультет со счетом 8:4 выиграл у агрономического факультета. Факультет молочной промышленности нанес поражение со счетом 4:2 гидромелиоративному факультету.

Редактор В. П. БОГУСЛАВСКИЙ.

Тираж 1.700 экз.

Заказ № 9714.